
 
 

 
 

Αγ. Παρασκευή, 24 Μαΐου 2023 
 

Σχετικά με τη Δημόσια Συνεδρίαση για τα πεπραγμένα του Δήμου κατά το έτος 2022 , η Ένωση δεν 
παρίσταται διότι την ίδια ημέρα και ώρα υπάρχουν δρώμενα στο πλαίσιο του 16ου μαθητικού φεστιβάλ. 
Θα θέλαμε όμως  να υπογραμμίσουμε τα κάτωθι: 
 

Τεχνική Υπηρεσία- Εργολαβίες στα σχολεία 
 
Για τέταρτη (4η) χρονιά δεν υπάρχει ούτε ανοικτή, ούτε στοχευμένη εργολαβία για τα σχολεία της πόλης. 
 

• Μεγάλη ανοικτή εργολαβία για τα σχολεία   
Είχε αναγγελθεί και ενταχθεί στον προϋπολογισμό πριν από τέσσερα χρόνια αλλά παρέμεινε σε επίπεδο 
εξαγγελίας και μεταφέρεται κάθε χρόνο από προϋπολογισμό σε προϋπολογισμό. 
Δεν έχει υπάρξει ακόμη συγκεκριμένη μελέτη για τα έργα και τα σχολεία που θα ενταχθούν σε αυτή. 
 

• Ενεργειακή αναβάθμιση των 3ου 4ου και 5ου-11ου Δημοτικών από τις ΚΤΥΠ . 
Έχει υποβληθεί πρόταση για την ένταξή τους σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα το οποίο θα υλοποιηθεί 
μέσω της ΚΤΥΠ ΑΕ. Αναμένουμε την έναρξη και το χρονοδιάγραμμα των εργασιών που έχουν προβλεφθεί 
στη μελέτη.  
 

• Έλλειψη σχεδίου για τα σχολεία. 
Δεν φαίνεται να υπάρχει συνολικός σχεδιασμός και όραμα  για τα σχολεία παρότι έχουν σωρευτεί χρήματα 
από την ΚΑΠ (πρώην ΣΑΤΑ) των τελευταίων ετών, τα οποία μένουν αναξιοποίητα.  
 
Η Τεχνική Υπηρεσία έχει κάνει λίγες και μικρές επεμβάσεις στα σχολεία  ενώ είναι χαρακτηριστικό ότι σε 
έργα που ξεκίνησαν από την Τεχνική Υπηρεσία ολοκληρώθηκαν τελικά  από τις Σχολικές Επιτροπές. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η στεγάνωση του 8ου Δημοτικού την οποία ολοκλήρωσε η Πρωτοβάθμια 
Σχολική Επιτροπή για έκταση 100m2 του συνολικού έργου, γεγονός  που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα. 
 
Η έλλειψη μεγάλης εργολαβίας είναι εμφανής στα σχολεία. Είναι χαρακτηριστικό ότι η τελευταία ουσιώδης 
παρέμβαση ήταν η δημοπράτηση για την ανάπλαση των αύλειων χώρων και οι ανακαινίσεις τουαλετών που 
έγιναν  το 2018 από την προηγούμενη διοίκηση. 
 

• Σημειώνουμε ότι είναι ανάγκη να προχωρήσουν 
Ο προσεισμικός έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων 
Η προσβασιμότητα  και η πυρασφάλεια στα σχολεία 
Έλεγχος και στεγάνωση των σχολείων 
Να προτεραιοποιηθούν και καλυφθούν τα αιτήματα της σχολικής κοινότητας. 
Να ολοκληρωθούν οι αναπλάσεις των αύλειων χώρων των τριών  σχολείων που δεν καλύφθηκαν με την 
τελευταία εργολαβία του 2018, με προτεραιότητα στο κάτω προαυλίου του 5ου-11ου Δημοτικού λόγω της 
επικινδυνότητας που παρουσιάζει από τις ρηγματώσεις και την ολισθηρότητα του γηπέδου. 
Επίσης να συντηρηθούν τα και επισκευαστούν τα υπόλοιπα γήπεδα. 
Να συνεχιστούν οι ανακαινίσεις τουαλετών που είχαν ξεκινήσει στα σχολεία μας και έχουν σταματήσει 
αδικαιολόγητα. 
Να κατασκευαστεί το γήπεδο 5X5 στο ΕΠΑΛ και να συντηρηθούν τα υπόλοιπα γήπεδα 5X5 , εκ των οποίων 
κάποια έχουν καταστεί επικίνδυνα (3Ο Δημοτικό). 
Να προχωρήσει η συντήρηση και το εξωτερικό βάψιμο των σχολείων. 
Να ολοκληρωθεί η συντήρηση και πιστοποίηση των οργάνων στις παιδικές χαρές των νηπιαγωγείων. 
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Σχολικές Επιτροπές 

Οι Σχολικές Επιτροπές είναι υπεύθυνες για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών  των σχολείων . 

Καλύπτοντας ως ένα σημείο και το κενό της τεχνικής Υπηρεσίας αποτελούν το «αποκούμπι» των σχολείων.  

Οι αδυναμίες της Τεχνικής Υπηρεσίας και η μη εκτέλεση ακόμη και μικρών έργων  έχει επιπτώσεις στη 
λειτουργία των δύο σχολικών επιτροπών και δυσχεραίνει το έργο τους βάζοντας σε κίνδυνο την κάλυψη 
των λειτουργικών αναγκών των σχολείων. Είναι επιτακτική ανάγκη ο καλύτερος συντονισμός και 
συνεργασία της τεχνικής υπηρεσίας με τις σχολικές επιτροπές. 
 
 

Σχολική Στέγη 
 
Το θέμα της σχολικής στέγης απαιτεί μακρόπνοο σχεδιασμό και θα πρέπει να είναι προτεραιότητα για την 
πόλη :.  

❖ Aπόκτηση οικοπέδων για την ανέγερση νέων & σύγχρονων σχολείων, 
❖ Eπισκευή και συντήρηση των υφιστάμενων παλαιών κτηρίων και  
❖ Aντικατάσταση της προσωρινής λύσης των containers με σύγχρονα και ασφαλή σχολικά κτήρια 

πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα για την πόλη. 
Άμεση προτεραιότητα είναι η ολοκλήρωση της απαλλοτρίωσης του ΟΤ 119, πρ.εκπ.ΜΑΚΡΗ. 
 
 

Σχολεία ανοικτά , φυλασσόμενα και φωτιζόμενα 

 
Σχολεία ανοικτά , φυλασσόμενα και φωτιζόμενα είναι το πάγιο αίτημα της Ένωσης. 
 
Ζητάμε να παραμείνουν ανοικτά τα προαύλια των σχολείων για ελεύθερο παιχνίδι των παιδιών τους 
θερινούς μήνες ΚΑΙ τα Σαββατοκύριακα. 
Τα προαύλια των σχολείων είναι ο φυσικός χώρος των παιδιών. Είναι ο χώρος της ξενοιασιάς και του 
παιχνιδιού, είναι ο χώρος της εκτόνωσης και της χαράς, της συνεύρεσης της γειτονιάς. 
Είναι ανάγκη να παραμένουν ανοικτά γιατί αποτελούν την καλύτερη διέξοδο των παιδιών. 

 

Χώροι άθλησης -Κοινή πρόταση Ένωσης, αθλητικών σωματείων 

και Συλλόγου κατοίκων Πευκακίων για κλειστό γυμναστήριο 

(τύπου Ανθούσας) στα Πευκάκια. 
 
Επαναφέρουμε την κοινή πρόταση για την οποία είχαμε λάβει και δέσμευση της δημοτικής αρχής για την 
υλοποίησή της. 
Δημιουργία κλειστού γυμναστηρίου στα Πευκάκια (δεν έχει προχωρήσει) 
Φωτισμός ανοικτών γηπέδων  μπάσκετ στα Πευκάκια (δεν είχε προβλεφθεί στην ανάπλαση!) 
Φωτισμός γηπέδου μπάσκετ στο πάρκο Στ.Κώτσης (δεν είχε προβλεφθεί στην ανάπλαση!) 
 
 
 

 

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Σχολείων Αγ. Παρασκευής 


